■通讯员俞士强 黄百央

将各种垃圾分门别类准确投 入垃圾箱、把五种绿植精心搭配

组合成意趣横生的盆栽……近

日,2019年慈溪市中等职业学校

技能(才艺)大赛劳动技能比赛在

慈溪职高举行,慈溪职高、宁波行

知中等职业学校等5所学校参加

了此次活动。这是慈溪首次在全

息,几排桌子成为选手们的临时

操作台。瓜果皮、碎玻璃、茶叶

渣、锂电池等日常生活用品杂乱

无章地堆在桌上,桌旁整齐摆放

着标识有"有害垃圾""可回收垃

圾""厨余垃圾""其他垃圾"的四

色垃圾箱。随着"开始"的指令一

下,选手们动手整理和归置垃 动态度

现场充满了浓郁的生活气

美食邂逅匠心 开启产教融合大门

杭州第一技师学院校企合作挖掘美食文化



以劳育美,以劳创新

慈溪市中等职业学校开展劳动技能竞赛

西溪风情宴

圾。想要在两分钟内完成任务,

美两大要求。废弃的垃圾如何实

现资源再利用,便当的制作怎样

做到色香味俱全,绿植怎么搭配

才能更有美感和情趣?这些都是

选手们需要动脑的问题,考验学

生的创新力和审美水平。经过一

个多小时的比赛,原来凌乱的比

赛现场变得井井有条,垃圾不见

历在目。最终,比赛决出了一

扬学生劳动精神、培育劳动兴趣、

锻炼劳动技能,引领和促进中等

职业学校创新劳动教育开展方

式,以劳育美,以劳创新,让学生

形成良好的生活习惯和积极的劳

.三等奖若干名。

了,饭菜飘起香味,养眼的盆景历

有关方面表示,活动旨在弘

这次活动还突出了创意和审

准确、快速成为关键。

■记者杜成敏 通讯员陈李惠、钱一宏

西溪湿地,那些美丽荷花、小 桥流水和特色建筑让游客流连忘 返,而在近日,这些美景却在大厨 们的巧手下,化为了一道道美食端

12月19日,由杭州工匠学院 主办的"西溪风情宴"推介会在杭 州西溪悦榕庄酒店举行。来自杭 州第一技师学院烹饪专业教师和 企业的烹饪大师,把西溪湿地"十 里清溪曲,修篁入望森。暖催梅竹 早,水落草痕深"的风情景观与烹 饪美食完美融合,制作"西溪风情 宴",并邀请了数百名西溪居民用 舌尖品味西溪风情。

"西溪菜很好吃,但菜品没有

统一的制作标准,品牌效应欠 建"校外实习基地"和"校外优秀 缺。"杭州第一技师学院副院长、 企业文化实践基地",在开展顶岗 "西溪风情宴"主创团队负责人卢 实习基础上,深入挖掘西溪文化 红华说:"所以我们以西溪名胜、 和悦榕庄企业文化,积极探索校 饮食文化、节令食俗为主题,选用 企文化对接融合的方式。 西溪当地名特物产,呈现菜在景 校企双方还将共同开展烹饪 中、景在菜中的意境,打造出'西

和酒店管理专业建设和课程建设, 实施学校课程与工作任务、学习过 程与工作过程、学生身份与员工身 份融为一体的工学交替模式。通 过企业新型学徒制、企业职工职业 培训和技能大师工作室孵化等,加 快高技能人才集聚,形成技术创新 团队,推动高技能人才培养。

推介会还挂牌成立了"西溪风 情宴"技术研发基地,立足"西溪风 情宴"的推广和服务创新,校企双 方将共同开展技术研修、创新、教 学改革等。

职教舒谈

发展公益老年教育 高职院校应有大作为

■朱小峰

学之难丝毫不亚于"入托难" 为了就读老年大学,老人们"抢" 生"。一边是学员进不来,另一 边是学员不想毕业。对很多老 年人来说,在老年大学学习已经 心进行合作,以中心的活动场所 成为生活的快乐源泉。"只读书 不毕业"成了普遍现象。

实事求是地说,质量高、收 费低,是公办老年大学火爆抢手 的重要原因。高职院校既有高 知识水平的教师群体,同时他们 校那么繁重,而且高职院校本身 又肩负着服务地方区域社会发 展的要求,因此有必要、也有能 力来承担发展公益性老年教育 的相关工作

分通识教育类相关课程,吸引老 年人进校学习。学校可以将自 己的诵识教育类课程,比如没有 专业知识背景、学习难度较低的 公共选修类课程,比如文学欣 赏、音乐欣赏、养生保健、书法艺 术等课程,向老年群体开放,满 足他们陶怡情操和提高文化素 比如烹饪专业的面点制作、风味 点心制作、家常菜烹制、财会专 业的小额理财、计算机专业的计 算机基本应用、艺术设计专业的 常用图片处理等等,降低教学难 度,选派有教学经验、教学态度 良好的教师,向老年学生开展教

其次,高职院校可以主动送 课进入社区,提高老年教育的参 与度与受益面。对于部分无法 前往学校接受课程教育的老年

群体,如个人身体原因不能前往 学校接受课堂教学,或者不能长 近年来,老年大学火爆,入 时间坚持课堂听课,或者是心理 上的问题,不愿意前往学校接受 课堂授课,高职院校可以主动送 名额,甚至主动当起了"留级 课进入社区,在社区设立学习网 点,保障老年群体的学习要求。

> 为依托,为老年人提供教育教学, 以及学习辅导工作。学校提供教 学计划、教学人员和教材讲义材 料,社区根据学校的教学计划进 行人员的召集和场地的安排,做 好老年人群学习时的教学辅助。 里的课程教学可以相对灵活一 些,教学的组织形式以及课时的 安排上,可以更充分考虑教学对 象的意见,尽量人性化。

最后,高职院校还可以提供 首先,高职院校应该开放部 运动场所和健康咨询服务,为老 年人提供体育知识的学习。体 对于非常需要锻炼的的老年群 体来说,体育的重要性甚至超过 文化素养的教育,老年群体也需 要上体育课。学校可以在完成 学生的体育教学的情况下,利用 教学间隙和场地的闲余,组织社 紧张的情况下,也可以考虑安排 高水平的学生进行健身指导,实 际上,学校里面的学生体育社团 里也往往会有比较专业的人才, 比如武术、乒乓球、健美操、羽毛 球、跆拳道等,其专业水平也可 下,高职院校也可以上门,安排 教学人员进入社区开展体育方 面的教学指导,为老年群体遴选 锻炼场地,量体裁衣,为他们设 计锻炼方法、时间和强度等,提 高他们的健身能力与效果。

动人舞姿演绎青春芳华

溪风情宴'菜品的特色和独有的

悦榕庄推介会也是杭州工匠学院

助力技工院校人才培养模式创

新,助推校企深度融合的一次实

院和杭州西溪悦榕庄酒店在原有

的校企合作基础上,升级为紧密

型"产、学、研"相结合的战略伙伴

关系。下一步,校企双方还将共

据了解,本次"西溪风情宴"

推介会上,杭州第一技师学



毕业汇报演出

"乡村振兴 公益大讲堂"开讲



整合资源,同时增强翌年实习对 陈雷、浙江叮叮食品有限公司总 接会的有效性,近日,湖州市现代 经理吴文刚坐堂,开讲"从农、事 农业技术学校特开设"乡村振兴 农、爱农、兴农"故事,校企合力培 公益大讲堂",邀请湖州慧心谷绿 养乡村振兴人才。 奢度假村常务副总薛晨刚、深圳

为深化校企合作、产教融合, 洁田模式生物科技有限公司博士

通讯员赵建平 摄

■通讯员王国海 文/摄

12月17日晚,浙江纺织 计学院举行2017级舞蹈表演 班毕业专场汇报演出,同学 们身着华彩的服饰,随着音 乐的节奏,在闪烁迷离的灯 光下拿出大学近三年来所学 的真本事,翩翩起舞。中国 民族民间舞蹈、芭蕾、古典舞 次人才质量培养成果的一 的自信、美丽与快乐。在三 身韵、舞蹈技术技巧、流行舞 次集中展示,体现了学校 年的舞蹈专业生涯,老师不 5个板块11个节目,节目环 环相扣,精彩纷呈。

班学生入学至今,共参与社 才"的人才培养理念,以及 蹈。生命不息,舞蹈不止。 会各类演出50余场,积累了 舞蹈表演专业课堂教学成 丰富的舞台表演经验。具 果、教师的剧目排演与编创 友、家长纷纷向即将毕业的 有宁波本土文化的原创群 能力、学生的舞台表演能力 同学、子女献花,不少演出学 舞《汤团儿圆·油麻儿香》, 水平,同时也为毕业生搭建 生感动落泪。

大学生艺术节展演二等奖, 群舞《记忆中的香甜》在 2019 第二届"浙江风格·江 业是一门需要付出极大努 南舞韵"舞蹈展演中荣获 力、需要拥有顽强意志力并 "作品表演奖"

舞蹈表演班班主任胡 瑜笑老师表示,毕业汇报展 是痛苦的。舞蹈,是一条走 演是对舞蹈表演专业学科 体系和结构建设以及高层 舞,才能收获舞蹈带给我们 "坚持将课堂教学与舞台实 践相结合,着力培养宽口 识,更教会了我们什么是敬 据介绍,该校舞蹈表演 径、厚基础、应用型舞蹈人 业精神。感谢老师,感谢舞

前不久获得浙江省2019年 了进行自我展示的专业舞

吴思郁同学说,舞蹈专 且不懈坚持的学科,学习的 日子是非常踏实、艰难甚至 不完的路,只有不断坚持跳 仅教给我们专业的技能与知

演出结束之时,众多校

温州市 企业综合服务平台 获评"国家级示范"

■通讯员林飞跃

日前,国家工业和信息化部 公布2019年度国家中小企业公 共服务示范平台名单,由温州市 职业技术学院运营的温州市企 业综合服务平台成功上榜。

国家中小企业公共服务示 中小企业发展的政策措施,推动 公共服务平台建设,支持中小企 政策近千条。 业健康发展,由法人单位建设和 为中小企业提供信息、技术、创 业、培训、融资等公共服务,业绩 突出、公信度高、服务面广,具有 示范带动作用的服务平台。近 年来,由温州市经信局主管、温 职院运营的温州市企业综合服 务平台,依托温职院强大师资和 科研团队,按照"线下与线上相 融、实体和虚拟并举"的要求,为 社会提供优质信息、培训等领域 服务,进一步优化营商环境,提 升精准服务能力。

云、咨询云五大模块,重点体现 万家次。

政策推送、服务对接、产融合作 诉求反映、在线评估等功能,打 造企业的"政策的百度、服务的 京东",为全市企业提供一体化、 一站式、一条龙的服务,实现企 业服务全天候、全领域、全覆 盖。截至目前,"帮企云"上注册 企业近7万家,入驻服务机构 范平台,是贯彻落实国务院促进 1300多家,服务产品3000多个, 共收集国家、省、市、县各类涉企

在线下,温州市企业综合服 运营,经工业和信息化部认定, 务平台围绕投融资、改制上市、 信息化及电子商务、检验检测认 证、知识产权、管理咨询等领 域,重点引进一批温州当前较 为缺乏、行业首位度较高、示范 带动明显的优质服务机构落户 入驻,并通过帮企科技行、帮企 金融行、帮企政策行、帮企法律 行等线下活动,送服务进园区、 进企业、进协会、进高校,为当 地企业提供全方位、高质量、专 业化的精准服务。截至目前, 共举办"产研对接会""产融对 在线上,温州市企业综合服 接会""政策解读会""创新创业 务平台建设温州"帮企云",共设 大赛""产业人才招聘会"等各类 政策云、服务云、产融云、培训 服务活动198场,服务企业近70

职校网 乳青年

新时代 新农人

-记湖州市现代农业技术学校17届毕业生陆必勇

■通讯员赵建平、戚秋琦

业技术学校,现任职于湖州吴兴 系在一起。但实际上,他已然风 等多个省市。 风雨雨地在田间地头摸爬滚打了 好几个春秋。

提起农业发展一路走来的酸 甜苦辣,这个新农人说得头头是 道。他说:"农业也是一种情怀。" 语气里透露出这个年纪难得一遇的砧木、接穗、嫁接方式方法及愈 的坚定。

又经过浙江大学汪炳良教授细心 术。他通过研究,还开创了湖州 的指导,陆必勇意识到学校里所 学的知识储备是远远不够的,要 接苗先例。这些培育苗经农户实

想实现农业现代化发展必须首先 严格要求自己,踏实做人,扎实做 陆必勇毕业于湖州市现代农 事,从定出可行的小目标开始。 陆必勇在金农公司领导的大力支 金农生态农业发展有限公司生产 持下,已自主培育出甜瓜、番茄等 部,从事瓜果蔬菜栽培技术示范 各类瓜果蔬菜的优质壮苗,累计 推广工作。我们很难把眼前这个 200余万株,配送范围更是辐射上 稚气未脱的毛小子跟现代农业联海、浙江、江苏、江西、安徽、云南

树立终身学习理念。学校毕 业后,他研究学习了嫁接育苗技 术。他积极参与建设公司催芽 室、愈合室和嫁接室,同时对茄 子、西甜瓜、樱桃番茄等瓜果蔬菜 合条件的调控管理进行终年不间 师从农技首席专家施星仁, 断的试验,积累了大量实用技 市"杭茄2010"长茄、扁卜等接嫁



际种植后,好评不断。 要想改变现在农业从业者老 龄化、思想不易变通等问题,就必 指导,其中烟雾机防治示范服务

陆必勇(左一)指导学生育苗。 须要走出去。陆必勇跟随公司老 师,到各基地农业大户进行上门

起到了良好的示范推广作用。入 冬以来,陆必勇又早早地利用新 型拖拉机,下乡帮助农业大户耕 地,让农业大户们体验"送服务上 门"的实惠。

越往农业发展这条路上前进, 陆必勇越发现"传帮带"的重要 性。陆必勇就职的金农生态农业 发展有限公司多年来一直与学校 基地有着良好的合作。利用这个 得天独厚的机会,陆必勇把自己所 学的专业知识传授给农校的学生, 让他们学会书本知识,也能更早地 接触到依靠实践得来的实用技术。

当前,传统农业加快了向现 代农业转型跨越的步伐,农业发 展的环境和内部因素都发生了深 刻改变,正是许许多多个陆必勇 这样的新农人不断推动农业现代 化向纵深发展。

聚焦智慧课堂



近日,浙江省首届"班内分 层、精准教学"智慧课堂教学研 来自全国18个省市、43所学校、评。 200余位名师、名校长参加。作

为越城课程教学节的重头戏 马山中学运用"互联网+教学 讨会在越城区马山中学举行, 探索的"简单智课堂"得到好

通讯员钟伟、范国海 摄